

“数字甘肃”恰似一幅雄浑壮丽、斑斓多彩的时代画卷徐徐铺展。

中国电信甘肃公司踏着奋进鼓点,在时代的浩瀚长卷中挥毫泼墨,书写着属于自己的华章,为甘肃数字经济蓬勃发展夯实根基,持续不断为建设幸福美好新甘肃注入强劲动力。



金川集团龙首矿智慧矿山井下5G+定制网无人驾驶电机车深入井下千米深处。



中国电信庆阳分公司深度参与庆阳数据中心集群建设,图为东数西算国家枢纽庆阳算力中心。

数字火种点燃高质量发展新引擎

——中国电信甘肃公司以信息化领航为建设幸福美好新甘肃添彩

数字新程:擂响产业变革的激昂鼓点

围绕“数字甘肃”的宏伟蓝图,中国电信甘肃公司积极行动,全力推动数字经济产业链与数字智能产业集群的发展,不断激发数据这一新时代的“能源”所蕴含的巨大能量。公司以高效有力的支持,深入实施“四强”行动,同时在“新型智慧城市”“数字乡村”“5G+工业互联网”以及以“新基建”为标志的数字基础设施建设等多个关键领域持续发力。

为积极响应国家“东数西算”战略,中国电信甘肃公司加快算力基础设施建设。如今,公司已经实现了全省市县天翼云节点的全面覆盖,5G和千兆光网也在城乡地区基本实现了普及。不仅提供通用算力、智能算力、超算算力,还具备与全国一体化算力网络国家枢纽节点需求相匹配的互联网出口及配套安全能力,全方位助力全省数字经济发展驶入“快车道”。

庆阳云计算大数据中心的建成,是中国电信甘肃公司在算力领域迈出的坚实一步。“东数西算”工程的实施,宛如一座横跨东西部的“数字桥梁”,不仅承载着数据算力的持续流转,而且是数字经济蓬勃腾飞的重要支撑。一座座高速运转的数据中心,推动着众多企业的数字化转型稳步推进,将云计算、大数据以及人工智能等前沿技术深度融入经济发展的核心脉络之中,使得创新智慧的成果转化为推动产业升级的强大动力源泉。

在数字化转型的关键赛道上,中国电信甘肃公司依托国家级工业互联网双跨平台,为工业企业量身定制了设备管理、能耗监测等多元化服务解决方案,助力企业实现降本增效的发展目标。随着“东数西算”工程的稳步推进,中国电信甘肃公司深度参与其中,其庆阳算力中心调度平台宛如一座强大的数字能源站,为当地大数据产业的蓬勃发展提供了强大的算力支撑。

中国电信甘肃公司抢抓机遇,建设了甘肃省工业互联网数字化转型促进中心,一体服务“三化”改造。同时,打造了甘肃省工业互联网公共服务云平台,提供工业云、工业物联网等专业技术平台,服务企业超过1600家。公司为金川集团龙首矿建设的智慧矿山项目中,首例井下5G+定制网无人驾驶电机车正式投入使用,5G定制网技术深入井下千米深处。自2020年与金川集团龙首矿开展全面合作以来,中国电信甘肃公司一直致力于推动龙首矿的智慧矿山建设,其间完成了



电信人深入牧民家庭及牧场提供服务,赢得了牧民们的广泛赞誉和支持。



技术人员对5G基站进行优化调测,确保网络畅通。



工作人员在调试智能设备。



冬至,电信爱心翼站为户外工作者准备了热气腾腾的饺子。

民生添暖:点亮陇原生活的智慧新景



中国电信网优人员在铁塔上维护基站。

并贴心附上改进建议,让每位学生都仿佛拥有了专属的特级教师,随时享受一对一写作辅导。目前,该模型已在河南、四川等地区广泛落地,惠及师生超5万人。教师评阅工作量大幅减轻,至少降低70%,学生写作优秀率更是直线攀升,提升幅度达60%。

与此同时,中国电信甘肃公司在教育领域的智慧考务建设也在稳步推进,以构建“智慧考务”体系为核心,深度融合大数据、云计算、AI智能技术,全力打造科学化业务信息管理、实时化信息服务、智能化分析决策以及规范化业务支撑四大系统,全方位涵盖考试院各处室业务及各级考试管理机构需求,实现系统集成与数据共享,持续提升教育考试信息化水平,切实增强人民群众对招考工作的获得感和满意度,为教育发展注入强劲动力。

享,让甘肃文化瑰宝在新时代绽放出耀眼光芒。其中,“翼讲解”大模型服务10家一级博物馆,“红色文物在陇原”荣获“2022年全国革命文物保护利用十佳案例”。

此外,中国电信甘肃公司积极投身于“一部手机游甘肃”项目,全面助力打造智慧旅游体验平台,该平台已成为甘肃文旅官方对外服务门户。这一平台就像一位贴心的旅行管家,能够一站式满足游客在甘肃旅游过程中的食、住、行、游、购、娱等多样化需求,为游客提供更加便捷、高效、个性化的旅游服务体验。同时,也显著提升了甘肃旅游品牌的知名度与影响力。通过平台,游客仅需指尖轻点手机屏幕,全省4A级及5A级旅游景区的智能导游导览、线路查询、悦耳语音讲解等服务便如灵动音符跃然而出,让旅途随心随性,畅享自由便捷。

“一部手机游甘肃”平台不单是服务游客,其依托强大的大数据分析能力,为景区呈上信息发布、精准营销、资源统筹、深度分析、投诉高效处理等全方位信息化服务套餐。它就像一位智能调度师,整合景区、公安、铁路、民航、公路以及游客手机信令等多源数据,打通数据脉络,实现纵向贯通、横向融通、全域共享,为入甘旅客人量身定制更加个性化、精准化的信息指南。

在智慧景区的雕琢上,中国电信甘肃公司巧用虚拟现实、增强现实等前沿技术,赋予古老文化全新生命力,打造出一系列令人陶醉的沉浸式体验项目。那些沉睡千年的文物在数字光影中“翩然起舞”,瞬间鲜活灵动,引人入胜。游客借助手机端或VR/AR眼镜等设备,好似开启了时空隧道,随时随地穿梭于线上虚拟展厅,冲破空间限制,尽情品赏博物馆藏品蕴含的历史韵味。

厚植生态:奏响协调发展的新韵暖歌

我省在全国生态大局中的功能作用举足轻重。中国电信甘肃公司充分调动自身雄厚的技术力量,全力以赴投身于生态保护之中。凭借先进的通信网络建设布局,成功建立起生态环境监测数据的高速传输通道,建设了智慧黄河项目和黄河流域生态环境综合监管平台。该平台对黄河全流域36条河流的水质和水环境进行一体化监测,确保数据的精准采集与实时传递,并依托5G与物联网技术的支撑,对水质的酸碱度、含氧量,水位的涨落变化,以及气象的变幻等关键环境指标进行全方位、无死角的监测,为打好黄河生态保护治理攻坚战提供了翔实的数据支撑,助力黄河干

流出境断面水质多年来稳定维持在Ⅱ类标准。黄河流域的生态环境持续优化,焕发出勃勃生机。

实现中国式现代化,必须加快推进乡村全面振兴。中国电信甘肃公司在广袤的乡村田野上踏出坚实有力的步伐,奏响一曲曲激昂奋进的时代乐章。公司研发了“精准扶贫”大数据平台和“一键报贫”系统,精准对接建档立卡户。“一键报贫”系统操作简便、时效性强、风险排查针对性强,在快速响应、及时排查、高效完成监测对象申报、加快推动全省防返贫监测信息化等方面具有独特优势。该系统的推广使用,为干部走访排查、部门筛查预警、社会监督发现等传统排查

方式提供了有力补充,实现了让数据多跑路、让群众少跑腿,真正打通了群众申报的“绿色通道”。

在助力区域教育发展方面,中国电信甘肃公司积极贡献力量。在临夏积石山的校园,校长激动地说:“电信为我们学校捐赠了多媒体教学设备,还搭建了在线教育平台。孩子们现在可以通过网络学习名校课程,拓宽视野,增长知识。这对我们来说,真的是雪中送炭。”

在定西,当地的马铃薯产业在电信的助力下焕发出新的生机。中国电信甘肃公司为农产品打造了可追溯的“身份证”,提升了农产品的品牌价值和市场竞争活力。同时,还通过电商平台推广

当地特色农产品,拓宽销售渠道,帮助农民增收致富。在一些乡村,公司还积极推动智慧农业项目,实现智能灌溉、精准施肥等农业生产的智能化管理,提高了农业生产效率,降低了生产成本,助力乡村产业蓬勃发展,为乡村振兴奠定了坚实基础。

如今,中国电信甘肃公司正以数字之力守护着绿水青山,以创新为笔绘就出一幅绚丽多彩的发展画卷。公司将继续秉持初心,砥砺前行,不断深化数字技术在各个领域的应用,持续提升服务质量和平,为全省经济社会高质量发展注入强劲动力。同时,携手陇原人民迈进更加美好的“数字未来”,谱写如意甘肃的新篇章,助力打造数字经济新高地,为加快建设幸福美好新甘肃,不断开创富民兴陇新局面贡献更多力量。